

МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ПОЯСНЕНИЯ

С 1 января 2017 года осуществлен переход на применение в статистической практике новых версий Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД2) и Общероссийского классификатора продукции по видам экономической деятельности (ОКПД2), гармонизированными соответственно со Статистической классификацией видов экономической деятельности в Европейском экономическом сообществе (NACE Rev.2) и Статистической классификацией продукции по видам деятельности в Европейском экономическом сообществе (CРА 2008). С учетом новых версий классификаторов индекс промышленного производства исчисляется по видам деятельности "Добыча полезных ископаемых", "Обрабатывающие производства", "Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха", "Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений". В качестве весов используется структура валовой добавленной стоимости по видам экономической деятельности за 2010г.

Индекс промышленного производства – один из основных макроэкономических индикаторов развития производящего сектора экономики.

Индекс производства формируется преимущественно на данных о динамике выпуска по установленному набору («корзине») профильных товаров в натуральном или стоимостном выражении.

В рамках расчёта индексов производства осуществляется поэтапная агрегация индивидуальных (товарных) индексов в индексы по видам экономической деятельности.

Расчёт индексов производства опирается на сопоставление объёмов выпуска товаров и услуг сравниваемых периодов через базисный год.

В качестве базисного принимается год, в котором товарная структура производства, цен и добавленной стоимости относительно устойчива, и в течение ближайших лет не ожидается её существенного изменения. С 2014г. в качестве базисного применяется 2010г.

По мере удаления от базисного года точность расчёта индекса постепенно снижается, поскольку структура цен и отраслевая структура промышленного производства всё больше и больше отклоняется от той, которая имела место в базисном году. Поэтому в мировой статистической практике расчёты индекса на основе одного и того же базисного года проводятся приблизительно в течение 5 лет, после чего базисный год обновляется. При этом в качестве базисного, как правило, выбирается год, номер которого оканчивается на «0» или «5».

Решение об изменении базисного года принимается с учётом интенсивности происходящих в производстве структурных сдвигов.

Объём отгруженных товаров - стоимость тех товаров, которые произведены данным юридическим лицом и фактически отгружены (переданы) в отчётном периоде на сторону (другим юридическим и физическим лицам), включая товары, сданные по акту заказчику на месте, независимо от того, поступили деньги на счёт продавца или нет.

Объём работ и услуг, выполненных собственными силами - стоимость работ и услуг, оказанных (выполненных) организацией другим юридическим и физическим лицам.

Данные приводятся в фактических отпускных ценах без налога на добавленную стоимость, акцизов и других аналогичных обязательных платежей.

Группировки по видам деятельности представляют совокупность соответствующих «чистых», т.е. фактических видов деятельности, осуществляемых организациями, независимо от их основного вида деятельности.

Производство продукции в натуральном выражении приводится, как правило, по валовому выпуску, т.е. включая продукцию, израсходованную на производственные нужды организации и выработанную из давальческого сырья. Давальческое сырьё – это сырьё, принадлежащее заказчику и переданное на переработку другим организациям для производства из него продукции в соответствии с заключёнными договорами.

Данные о производстве продукции в натуральном выражении приводятся с учётом деятельности физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица.